



新格局下香港充滿機遇

特首樂見商界歡迎新檢疫安排



「香港高峰論壇2022」昨於會議展覽中心舉行，行政長官李家超（左六）與一眾嘉賓出席活動。 中新社



【香港商報訊】記者姚一鶴報道：昨日，行政長官李家超在「香港高峰論壇2022」上作主旨演講時表示，「一國兩制」讓香港在過去25年走向成功，亦會讓香港走向更美好的將來。他表示，在國家「雙循環」新發展格局、「十四五」規劃以及粵港澳大灣區的發展之下，香港充滿機遇。對於港府早前放寬入境檢疫，李家超樂見商界等普遍歡迎措施，他重申香港與海外和與內地的通關「兩者並沒有矛盾」。



李家超作主旨演講。

李家超：向世界講好香港故事

「香港高峰論壇」2010年由香港中華總商會（中總）創辦。今年論壇由中總與中國國際貿易促進委員會主辦，以「新格局下的區域合作新機遇」為主題。李家超於主旨演講引述國家主席習近平「七一重要講話」內容指，「一國兩制」是好制度，沒有理由改變，必須長期堅持。他說，香港回歸祖國25周年是新的開始，是時候驕傲和自信地向世界宣告本港的成功，讓我們可以向世界講述香港的成就。

金立群：發揮香港風險管理作用

亞洲基礎設施投資銀行行長金立群致辭時表示，疫情和地緣政治因素影響之下，國際間合作顯得非常重要。在金融合作工作中，作為區域銀行中心及離岸人民幣中心，香港表現出色；在專業會計和解決糾紛的工作上，香港亦得心應手。相信有中央有需要幫助時，香港可發揮風險管理作用。

中總會長袁武指，香港一直是推動內地和周邊地區貿易合作的重要橋樑

中總會長袁武指，香港一直是推動內地和周邊地區貿易合作的重要橋樑，深信在國家全力支持下，香港連接內地與國際的「超級聯繫人」角色將更為鞏固和深化，並在促進區域經貿合作上發揮更關鍵作用。他續指，中總致力於拓展香港周邊地區的經貿聯繫，深化彼此交流合作，並積極做好商會的「橋樑」工程，推動香港、內地和海外工商企業更密切的聯繫，共同拓展更廣闊的營商發展空間。

恢復航空服務至關重要

丘應樺稱，本港一直努力與其他地區透過自貿協定（FTA）合作，而香港與東盟的協定則更具標誌性，特別是與泰國、越南和馬來西亞等地的貿易量明顯增長。惟本

海外期待香港放寬防疫措施

日本貿易振興機構海外調查部長若松勇稱，面對世界各種不穩定因素，日本希望更穩定的商業環境。他表示，7月時曾在香港做了一項調查，其中三分之二在港日本公司表示會繼續擴展在港業務；七成受訪者期望能放寬防疫措施。他又說，希望可以和內地物流早日正常化，並期望日本和香港之間有更多溝通。

再工業化不走舊路

「特區政府亦着力以多管齊下的方式豐富創科人才庫，驅動創科發展和實踐科技產業化。」孫東說，未來會加大力度培養並挽留人才留港發展，並善用香港國際化優勢，積極延攬海內外科研人才、研發團隊，甚至科企高管等高端人士來港發展。

時評

行政長官李家超昨於「香港高峰論壇2022」作主旨演講時表示，欣悉商界普遍支持特區政府放寬入境檢疫限制的「3+4」方案；又指明白香港與國際聯繫的重要性，但除了要維持香港國際競爭力，亦須保障公眾健康和生命。李家超的態度務實負責，非常可取，畢竟在日增四五千確診病例的情況下，絕不能對疫情視若無睹，相關措施不能過於激進。希望當局不斷完善「精準抗疫」策略，在確保市民生命、公共衛生系統安全的前提下，爭取進一步逐漸放寬檢疫政策，從而推動通關和全面社會生活恢復正常，促進經濟復蘇。

精準抗疫 安全復常

「幼」疫苗接種率未如理想，近日甚至有數名染疫幼童需要入住深切治療部，情況令人擔憂。李家超昨強調，政府會繼續將抗疫列為首要工作，以市民生命安全為最優先考慮。大家必須嚴陣以待，積極配合政府行動，以有效應對疫情新形勢。

動亦移師別處，這對維護香港國際大都會地位產生一定程度的負面影響。唯有通關復常，才有利政觀。總體而言，推動香港正常聯通國際，既是社會各界的共識，也是特區政府努力的方向——當局正籌辦11月舉行的香港國際七人欖球賽和國際金融峰會，前者是體壇盛事，後者是國際金融論壇，均與香港核心競爭力息息相關，這無疑也是向國際社會「說好香港故事」的良機。